Благодарственное письмо

 Каждый родитель мечтает видеть своего ребенка здоровым, жизнерадостным, хорошо физически развитым. Вместе с совершенно естественной заботой о гигиене, удовлетворении потребности в пище, очень важно обеспечить для ребенка возможность развиваться физически.
   Благодаря энтузиазму, высокому профессионализму и педагогической грамотности инструктора по физической культуре Третьяковой Ирины Николаевны, старшего воспитателя багрянцевой Татьяны Николаевны, разработана и дает положительные результаты система оздоровительной работы, включающая дыхательные и двигательные упражнения, различные самомассажи, психогимнастику, различные виды закаливания.
   Особенно хотелось бы отметить проходящие в саду  физкультурные досуги, спортивные праздники в зале и на улице, открытые районные мероприятия, развлечения, эстафеты, спартакиады с участием различных сказочных героев, которые помогают создать атмосферу радости, веселья.
   Повседневные занятия по физической культуре проходят с использованием разнообразных игровых ситуаций, которые создают у детей положительное эмоциональное состояние. Инструктор по физической культуре добилась того, что наши дети с большим удовольствием лазают, бегают, прыгают, выполняют все возможные упражнения, играют в спортивные и подвижные игры. Установленное в спортивном зале красочное многофункциональное оборудование вызывает не только большой восторг у детей, но и позволяет расширить возможности для решения всех задач, поставленных на занятии.
   Особое внимание на занятиях по физической культуре уделяется малоактивным детям, активизации их двигательной деятельности. Педагог старается заинтересовать их неожиданными, интересными упражнениями, чаще предлагает им участвовать в веселых играх, где они могут проявить свои способности.
   Пропаганда знаний о здоровом образе жизни среди родителей способствует тому, что мы больше внимания уделяем здоровью детей, да и своему здоровью: занимаемся вместе с детьми физической культурой, приобщаем их к занятиям в спортивных секциях.
С коллективом детского сада мы объединены общей идеей – вырастить детей  здоровыми и счастливыми.
                                                                                 С благодарностью, родители
                                                             воспитанников детского сада «Малышок»
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