Сценарий летнего спортивного развлечения для детей 5–7 лет «Солнце, воздух и вода-наши лучшие друзья!»
Провела Третьякова И.Н.
Развлечение проходило на спортивной площадке.
Цель: Создание благоприятного эмоционального состояния у детей.
Инвентарь: 4 обруча, 2 ведёрка,2 стаканчика,2 ведра с водой,2 больших мяча,2 султачика,6 конусов,2 мешка с песком,2 мелка,2 средних мяча

Ведущий. Здравствуйте, ребята! Сегодня мы собрались с вами, чтобы провести летний спортивный праздник. Но сначала я загадаю вам загадку: «Алый шар с утра над крышей. Погулять по небу вышел. Он гулял, гулял, гулял, Встретил вечер — и пропал. Где же шар теперь искать? Подскажи мне, вечер! - Завтра снова он гулять, Выйдет на рассвете!
Дети. Солнце.

Ведущий. Правильно отгадали! Предлагаю девизом нашего спортивного праздника взять слова «Солнце, воздух и вода. Наши лучшие друзья!» На старт я приглашаю команды.
Ведущий. А вот и первая эстафета. Посмотрите на «солнышко» (держит в руке обруч желтого цвета, грустное оно у нас. Давайте его водой напоим. Эстафета №1 Нужно подбежать со стаканчиком к ведру с водой, зачерпнуть воду, добежать до солнышка (обруч желтого цвета, вылить воду в ведёрко, и бегом обратно, передать ложку следующему игроку.
Ведущий. Берём мяч и прыгаем с ним из обруча в обруч.
Эстафета №2. Нужно с мячом в руках прыгать из обруча в обруч до «солнышка», обежать его, вернуться обратно, передать мяч следующему игроку.
Ведущий. Молодцы, ребята, хорошо справились с заданиями! А теперь я предлагаю поиграть, с нашим ветром полетать.
Эстафета №3. С «ветром» в руке (султанчик синего цвета, бег «змейкой» возле обручей, добежать до «солнышка», обежать его. Вернуться обратно, передать султанчик следующему игроку.

Ведущий. Ну и сильны вы, детвора, Крикнем громкое: «Физкульт – Ура!» А теперь загадки.
Дружно делаем… (Зарядку.)
Бьют его ногой и палкой, Никому его ни жалко. А за что беднягу бьют? А за то, что он надут… (Мяч.)
Есть, ребята, у меня два серебряных коня, Езжу сразу на обоих. Что за кони у меня?.(Коньки.)
Этот конь не ест овса, Вместо ног – два колеса. Сядь верхом и мчись на нем, Только лучше правь рулем… (Велосипед.)
Ой, насыпало снежка! Вывожу коня - дружка, За веревочку - узду через двор коня веду. С горки вниз на нем лечу, А назад его тащу…. (Санки.)

Ведущий. После небольшого перерыва мы продолжаем наши соревнования. Эстафета 4«Спина к спине» Первая пара каждой команды становится перед стартовой чертой. Игроки поворачиваются друг к другу спинами. На уровне их пояса между ними вкладывают мяч. Ребята должны удерживать его локтями, сложив руки на животе. В таком положении необходимо пробежать несколько метров, обежать намеченную заранее преграду, а затем вернуться обратно. При этом мяч не должен упасть.

Эстафета 5 «Донеси – не урони» Дети каждой команды по очереди несут на голове мешочек с песком до поворотной отметки и возвращаются назад бегом. У линии старта передают эстафету следующему касанием руки.
Эстафета 6 «Игольное ушко» .Вдоль линии эстафеты на земле лежат 2 или 3 обруча. Стартуя, первый должен добежать до первого обруча, поднять его и продеть через себя. Затем со следующими обручами также. И так же на обратном пути.

Ведущий. Чтобы наше солнышко светило ярче и грело лучше, ему лучики нужны. Чья же команда быстрее нарисует лучики вокруг солнца?

Эстафета №7 «Нарисуй лучи» Нужно подбежать к обручу и нарисовать возле него лучик. Бегом обратно, передать эстафету следующему.

Ведущий. Молодцы! Физкультурой всегда занимайтесь, Да от солнышка, воздуха и воды здоровья летнего набирайтесь! «Солнце воздух и вода – наши лучшие друзья!»Предлагаю продолжить наш праздник весёлым танцем. 

Танец «Солнышко лучистое любит скакать». Сегодня на нашем празднике вы все победители! Ведь каждый из вас старался не подвести свою команду, а все вместе вы показали, какие вы ловкие и быстрые!

