Конкурс знатоков ПДД 


Провела Третьякова И.Н.



Цель: Закрепить правила дорожного движения. Воспитывать умение ориентироваться на улице. Воспитывать ответственность за свою безопасность. Осознавать, что движение пешеходов и транспорта подчинено ПДД.
Материал: Письмо в конверте, эмблемы команд, разрезные картинки автобуса и грузовой машины, машинки скорой и пожарной помощи на веревочках (3м),спортинвентарь для подземного перехода, фломастеры, бумага, картинки с разными ситуациями на дороге.
Ход конкурса:
Ведущий: - Ребята, сегодня к нам в садик приходил почтальон и принес нам письмо. Здесь вот так и написано: " старшей группе ".(Показывает письмо).Вы хотите узнать, что в нем написано?
Письмо:"Здравствуйте, друзья! Пишет вам ваш давний знакомый Дед Всевед. Я приглашаю вас к себе в гости. Я приготовил для вас много интересного. Думаю, что вы помните дорогу к моему дому.Жду вас с нетерпением!"
Ведущий: - Ребята, готовы ли вы поехать в гости к Деду Всеведу? А прежде чем поехать, мы сейчас узнаем, что же нам приготовил Дед Всевед, что нас ждет по пути к нему. Послушайте стихотворения:
По городу, по улице не ходят просто так:
Когда не знаешь правила, легко попасть впросак.
Все время будь внимательным и помни наперед:
Свои имеют правила шофер и пешеход!
Движеньем полон город - бегут машины в ряд,
Цветные светофоры и день, и ночь горят.
А там, где днем трамваи звенят со всех сторон,
Нельзя ходить зевая, нельзя считать ворон!
Ведущий: - Ребята, вы поняли, про что мы сегодня будем говорить? А для того, чтобы было интересней нам путешествовать, давайте разделимся на 2 команды и будем соревноваться в знании ПДД.
Дети строятся в ряд. Счет на 1-2.
1 - команда красные,
2 - команда зеленые.
Ведущий: - А теперь внимание командам! Для того, чтобы попасть в гости к Деду Всеведу, нам нужно сесть на какой-то общественный транспорт. А вот на какой, я еще не знаю, но вы сейчас мне в этом поможете.
Задание 1:
Перед вами карточки, из которых надо собрать целую картину. Кто это сделает правильно и быстро, тот получит балл.
Дети собирают картины, на которых автобус и грузовая машина. Балл победившей команде.
Ведущий:. - Узнали, на каком транспорте поедем в гости? Правильно, на автобусе. На грузовой машине людей перевозить нельзя. Садимся аккуратно в автобус ( на выставленные в ряд стульчики). Водитель берется за руль и мы поехали. Вы знаете, что остановки в автобусе обьявляет диктор? Но у нас сегодня диктор необычный. Он будет не только обьявлять остановки, но и будет задавать вопросы.
Задание 2:
Каждой команде будут заданы вопросы, за каждый правильный ответ - балл.
1. Что нужно сделать, зайдя в автобус? (Оплатить проезд)
Кого в автобусе называют "зайцем"? ( Пассажир без билета)
2. Можно ли разговаривать с водителем во время движения? ( Нет, водителя отвлекать нельзя)
Можно ли высовывать руку или голову в окно во время движения. ( Нет. Это опасно)
3. Как правильно обходить автобус: сзади или спереди? 9 Сзади)
Можно ли детям одним переходить дорогу? ( Нет, только за руку с взрослым).
4. Как называется человек, идущий по улице? (Пешеход)
Как называется человек, едущий в транспорте? 9 (Пассажир)
5. Сколько глаз у светофора? ( Три)
Что означают цвета на светофоре?
Дети отвечают. За каждый правильный ответ - балл.
Ведущий: - Вот и наша остановка. Мы приехали. Аккуратно выходим из автобуса. теперь нам предстоит перейти улицу. Как нам это сделать правильно? Какие переходы вы знаете?
Ответы детей. За каждый правильный ответ - балл.
Задание 3.
Перед каждой командой спортивные ворота, представьте, что это подземный переход. Чья команда быстрее переберется на другую сторону улицы, та и победитель. - балл.
Ведущий:.- Ребята, а знаете ли вы, что есть транспорт, который в крайних случаях может нарушить ПДД? Когда это необходимо, тогда и пешеходы и другой транспорт должен уступить ему дорогу. Но для этого этот специальный транспорт включить специальный знак - сирену. Вы догадались, о каком транспорте я говорю? Для чего спецтранспорту уступают дорогу? Что может случиться, если такой транспорт опоздает? Помните ли вы номера телефонов этих служб?
За каждый правильный ответ - балл.
А теперь представьте, что вы водители этих спецмашин. Вас срочно вызвали на помощь. Каждой команде выдается по 2 машинке на веревочке ( пожарная и скорая помощи). Вам нужно как можно быстрее приблизить машинку к себе. ( Наматывают веревочку на карандаш.
Команда,  сделавшая это быстрее получит 2 балла.
Ведущий: - Ребята, закон дорог и улиц очень добрый. Он помогает и охраняет всех людей от аварий и других несчастных случаев на проезжей части. Он оберегает жизнь пешеходов, водителей и пассажиров. Но он суров к тем, кто нарушает эти правила. Нужно всегда соблюдать ПДД.
Задание 4:
Перед вами картинки с разными дорожными ситуациями, с нарушением ПДД. Посмотрите внимательно, найдите эти нарушения. То, что вы считаете нарушением - зачеркните красным фломастером, то, что правильно, обведите зеленым.
Каждой команде выдаются картинки ( разные дорожные ситуации: машины на тратуаре, дети играют на проезжей части, переход на красный свет и т.д.) Команды анализируют картинки.
Проверки картин. баллы.
Ведущий: - Я убедилась, как много вы знаете о ПДД! А теперь мы уже и к Деду Всеведу в гости пришли. (Показывает большую куклу деда). Вот он вас приветствует и приготовил для вас еще задание. ( Достает из кармана деда загадки)
Задание 5.
Отгадать загадки:
По этой дорожке идет пешеход,
Машин не боится, идет он вперед. ( тротуар)
Одноногий и трехглазый,
Вы его узнали сразу? (Светофор)
Этот знак такого рода - он на страже пешехода,
Переходим с мамой вместе мы дорогу в этом месте. (Зебра)
Что за чудо этот дом - окна светлые кругом,
Носит обувь из резины, а питается бензином? (Автобус)
За каждый ответ - балл.
Ведущий: - А вот еще одна загадка для обеих команд:
Я вежливый и строгий, знаменит я на весь мир.
Я на улице широкой - самй главный командир!
- Ребята, вы поняли о ком эта загадка? Чьи указания всегда нужно выполнять? Тогда не будет аварий, несчастных случаев и других непрятностей на дороге.
Задание 6:
А сейчас каждая команда нарисует свой светофор. У кого это получится быстро, красиво и аккуратно - тот и победитель!
Просмотр рисунков. Анализ.
Задание 7:
Задание на внимательность:
- Сейчас я буду называть цепочку из слов, вам нужно будет найти в этой цепочке лишнее слово. Задание так и называется "Четвертый лишний"
1. Автобус, троллейбус, самосвал, трамвай.
2.Скорая, грузовая, пожарная, милицейская.
3.Зеленый, синий, красный, желтый.
4.Наземный, подземный, слон, зебра.
5. Дорога, тропинка, мостовая, тротуар.
6.Дом, школа,столб, магазин.
За каждый правильный ответ - балл.
Подсчет баллов по всем заданиям.
Ведущий:. Ребята, вы молодцы! Теперь я уверена, что вы хорошо знаете ПДД. Знаете, как правильно вести себя на дороге и улице! Про ПДД никогда не нужно забывать! Это поможет вам сохранить свою жизнь, поможет избежать всякие другие неприятные и несчастные случаи. Помните об этом всегда!
- А еще я вам должна сказать, что Дед Всевед пригласил вас в гости не только для того, чтобы узнать, знакомы ли вы с ПДД. Он еще для вас приготовил угощение. (Угощение детей)

